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ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ  ΢Σ – ΠΡΟΣΤΠΑ ΢ΧΟΛΕΙΑ 

2.2. ΦΤΛΛΟ  ΕΞΑ΢ΚΗ΢Η΢ 
 

 

Μάθημα 2ο – Πράξεισ Φυςικών Αριθμών 

 Πρόςθεςη και Αφαίρεςη φυςικών αριθμών 

 Πολλαπλαςιαςμόσ και Δυνάμεισ φυςικών αριθμών 

 Παραςτάςεισ & Προτεραιότητα των Πράξεων 

 

Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 

Πρόςθεςη και Αφαίρεςη φυςικών αριθμών 

  

1. Να υπολογίςεισ νοερά τα ακροίςματα. 

25.000 + 45.000 = 

35.800 + 14.200 =  

140.300 + 10.700 =  

960.550 + 30.450 =  

6.700.000 + 2.300.000 =  

26.900.800 + 13.100.100 =  

 

2. Να υπολογίςεισ νοερά τισ διαφορζσ. 

35.000 – 12.000 =  

65.400 – 25.100 = 

276.000 – 161.000 =  

1.000.000 – 500.700 =  

300.300.300 – 1.100.100 =  

790.980.500 – 5.130.300 =  

  

3. Να εκτελζςεισ κάκετα τισ προςκζςεισ. Κάνε μία δοκιμι κάκε φορά. 

α) 739.201 + 370.995 =  β) 133.400 + 183.951 =  γ) 927.310 + 318.690 = 

 

4. Να εκτελζςεισ κάκετα τισ αφαιρζςεισ. Κάνε μία δοκιμι κάκε φορά. 

α) 700.201 - 50.967 =  β) 942.650 - 345.752 =  γ) 1.900.400 – 505.908 = 
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5. Να ςυμπλθρϊςεισ τα ψθφία που λείπουν από τισ παρακάτω προςκζςεισ. 

 

6. Να ςυμπλθρϊςεισ τα ψθφία που λείπουν από τισ παρακάτω αφαιρζςεισ. 

 

 

7. Να ςυμπλθρϊςεισ τα κενά, ϊςτε να ιςχφουν οι ιςότθτεσ. 

789.000 + ………………………………… = 1.000.000 

4.530.999 + ……………………………… = 5.000.000 

6.581.044 + ……………………………… = 12.800.000 

7.400.900 - ……………………………… = 5.000.150 

2.654.000 - ……………………………… = 367.000 

............................... – 8.006.509 = 3.105.089 

 

Πολλαπλαςιαςμόσ φυςικών αριθμών 
 

8. Να υπολογίςεισ νοερά τα ακόλουκα γινόμενα: 

7 × 12 =  

8 × 16 = 

14 × 25 = 

16 × 50 = 

18 × 45 = 

25 × 12 =  

120 × 150 =  

120 × 450 =  

 

9. Να ςυμπλθρϊςεισ τον αρικμό που λείπει, ϊςτε να επαλθκεφονται οι ιςότθτεσ: 

92 × ……………… = 920.000 

14 × ……………… = 140.000 

38 × ……………… = 380.000 

44 × ……………… = 88.000 

51 × ……………… = 102.000 

64 × ………………… = 32.000 

46 × ……………… = 2.300 
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10. Να υπολογίςεισ τα γινόμενα και να ςυμπλθρϊςεισ τον ακόλουκο πίνακα: 

Αρικμόσ × 10 × 100 × 1.000 

18    

359    

1.001    

991    

950    

700    

 

11. Να βρεισ τα αποτελζςματα εφαρμόηοντασ τθν προςεταιριςτικι ιδιότθτα. 

5 × 7 × 6 =  (6 × 5) × 7 = 30 × 7 = 210 

4 × 5 × 12 =  

8 × 2 × 5 × 6 = 

4 × 3 × 5 × 11 =  

9 × 6 × 8 × 5 = 

 

12. Να υπολογίςεισ τα γινόμενα εφαρμόηοντασ τθν επιμεριςτικι ιδιότθτα. 

4 × (12 + 25) = (4 × 12) + (4 × 25) = 48 + 100 = 148 

5 × (14 + 31) = 

6 × (9 + 15) =  

 

13. Να υπολογίςεισ τα γινόμενα όπωσ ςτο παράδειγμα. 

16 × 25 =  (10 + 6) × (20 + 5) = (10 × 20) + (10 × 5) + (6 × 20) + (6 × 5) =  

                                       = 200 + 50 +  120 + 30 = 400 

35 × 24 =   

42 × 51 =  

32 × 27 =  

25 × 62 =  
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   14. Να ςυμπλθρϊςεισ τον αρικμό που λείπει, ϊςτε να επαλθκεφονται οι ιςότθτεσ. 

90.000 × ………… = 810.000 

400.000 × ………… = 100.000.000 

……………………………… × 150 = 30.000 

………………………………× 120 = 7.200.000 

 

   15. Να υπολογίςεισ κάκετα τα γινόμενα: 

            α) 46 × 27 =   β)  58 × 93 =  γ) 68 × 104 =  δ) 203 × 497 = 

 

Δυνάμεισ φυςικών αριθμών  

 

    16. Να υπολογίςεισ τισ παρακάτω δυνάμεισ: 

32=3*3=9 22= 62= 

33= 23= 83= 

34= 24= 104= 

 

  17. Να γράψεισ με μορφι δυνάμεων τα γινόμενα: 

4*4=42 5*5= 3*3*5*5=32*52 

4*4*4= 5*5*5= 6*2*2*2= 

4*4*4*4= 5*5*5*5= 7*7*7*7= 

 

 18. Να γράψεισ με μορφι δυνάμεων τουσ παρακάτω αρικμοφσ: 

25=5*5=52 49= 16= 

36= 81= 64= 

9= 100= 121= 
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19. Να γράψεισ τισ δυνάμεισ ςτον παρακάτω πίνακα με αρικμοφσ ι λόγια: 

Δφο ςτθν πζμπτθ 25 

 52 

 22 

 64 

 73 

 

20. Να γράψεισ δίπλα ςε κάκε πράξθ αν ζγινε ςωςτά ι λάκοσ: 

10=25  

125=53  

12=23  

81=92  

36=26  

 

 

21. Να ςυμπλθρϊςεισ ςτον πίνακα τα τετράγωνα και τουσ κφβουσ των αρικμϊν: 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

α2   4         

α3   8         

  

 

 

 

 

 

Ζξι ςτθν τετάρτθ 64 

Δζκα ςτο τετράγωνο  

Δζκα ςτθ δευτζρα  

Δζκα ςτθν τρίτθ  

Δζκα ςτον κφβο  
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22. Να ςυμπλθρϊςεισ τον πίνακα: 

Γινόμενο ίςων 
παραγόντων 

δφναμη Τπολογιςμόσ 
τησ δφναμησ 

διαβάζουμε 

3*3   Τρία ςτθ Δευτζρα ι τρία ςτο 
τετράγωνο 

2*2*2    

 43   

  49  

5*5*5    

 

Παραςτάςεισ & Προτεραιότητα των Πράξεων 
 

23. Να υπολογίςεισ τθν παράςταςθ:  8 + 20 : 22− 2  

24. Να γίνουν οι πράξεισ: 

a)  

b)  

c)  

d)  

 

25. Να βρεκοφν τα ακόλουκα αποτελζςματα με τθ βοικεια τθσ επιμεριςτικισ ιδιότθτασ: 

a)  

b)  

c)  

d)  

26. Να βρεισ τα ακόλουκα αποτελζςματα: 

a)  

b)  

c)  

27. Για τθν  αρικμθτικι παράςταςθ  να ςυμπλθρϊςεισ ςτα 

κενά  ποια πράξθ πρζπει να κάνουμε ςτα αντίςτοιχα βιματα: 

a) Βιμα 1: ___________________________ 

b) Βιμα 2: ___________________________ 

c) Βιμα 3: ___________________________ 

d) Βιμα 4: ___________________________ 

e) Βιμα 5: ___________________________ 
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28. Να υπολογίςεισ τισ τιμζσ των παραςτάςεων: 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

f)  

 

29.  Να βρεισ τισ τιμζσ των παραςτάςεων: 

a) 

 

b)  

30. Να αντιςτοιχίςεισ κάκε ςτοιχείο τθσ αριςτερισ ςτιλθσ με ζνα ςτοιχείο τθσ δεξιάσ ςτιλθσ: 

΢ΣΗΛΗ Α ΢ΣΗΛΗ Β 

1.  Α.  
2.  Β.  
3.  Γ.  
4.  Δ.  

 

31. Να αντιςτοιχίςεισ τα δεδομζνα τθσ 1θσ ςτιλθσ με τα δεδομζνα τθσ 2θσ ςτιλθσ. 

΢ΣΗΛΗ Α ΢ΣΗΛΗ Β 

1.  Α.  
2.  Β.  
3.  Γ.  
4.  Δ.  
5.  Ε.  
  ΣΤ.  
  Η.  

 

32. Να αντιςτοιχίςεισ κάκε ςτοιχείο τθσ 1θσ ςτιλθσ με ζνα ςτοιχείο τθσ 2θσ ςτιλθσ. 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

1.  Α.  
2.  Β.  
3.  Γ.  
4.  Δ.  
  Ε.  

 


